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Leia:
Bem-te-vi-verdadeiro: conheça o passarinho que enfrenta até gaviões

A ave, que é de médio porte, mede entre 22 e 25 cm de comprimento e pesa em média 60 gramas. Sendo um animal típico da América Latina, foi introduzido nas Bermudas em 1957 e na década de 70 em Tobago. Com grande capacidade de adaptação, no Brasil pode ser encontrado em cidades, matas e em locais próximos a ambientes aquáticos, como lagoas e rios.

O pássaro constrói seu ninho de forma esférica com capim, ramos de vegetais e podem inclusive utilizar, sobretudo em zonas urbanas, papel, plástico e fios. O bem-te-vi-verdadeiro põe cerca de quatro ovos.
O bem-te-vi-verdadeiro come de tudo, desde frutas e flores até insetos e ovos de passarinhos. Essas aves são agressivas, ameaçando até gaviões e urubus quando estes se aproximam do seu território. Andam geralmente sozinhos, mas podem ser vistos em grupos de três ou quatro.
Disponível em: <https://www.ebc.com.br/>. (Com corte).

Questão 1 – Em “Bem-te-vi-verdadeiro: conheça o passarinho que enfrenta até gaviões”, o autor:
(     ) faz um convite. 
(     ) dá um conselho. 
(     ) expressa uma ordem.
Questão 2 – No fragmento “A ave, que é de médio porte, mede entre 22 e 25 cm de comprimento e pesa em média 60 gramas.”, o termo “e” exprime:
(     ) a soma de fatos sobre a ave bem-te-vi-verdadeiro.

(     ) o contraste de fatos sobre a ave bem-te-vi-verdadeiro.

(     ) a alternância de fatos sobre a ave bem-te-vi-verdadeiro.
Questão 3 – Na passagem “[...] em locais próximos a ambientes aquáticos, como lagoas e rios.”, a palavra “como” foi empregada para:

(     ) apontar uma causa.
(     ) introduzir exemplos.
(     ) estabelecer uma comparação. 
Questão 4 – Releia esta parte do texto:

“O pássaro constrói seu ninho de forma esférica com capim, ramos de vegetais [...]”
Nessa parte do texto, a preposição “com” expressa:
(     ) modo.
(     ) companhia. 
(     ) instrumento.
Questão 5 – Na passagem “O bem-te-vi-verdadeiro põe cerca de quatro ovos.”, a expressão sublinhada indica:
(     ) uma quantidade exata de ovos. 
(     ) uma quantidade suposta de ovos. 
(     ) uma quantidade aproximada de ovos. 
Questão 6 – No trecho “Essas aves são agressivas [...]”, o autor expõe:
(     ) uma ação dos bem-te-vi-verdadeiros. 
(     ) um estado dos bem-te-vi-verdadeiros.
(     ) um modo de ser dos bem-te-vi-verdadeiros.
Questão 7 – No segmento “[...] ameaçando até gaviões e urubus quando estes se aproximam do seu território.”, o pronome “estes” refere-se:
(     ) aos gaviões.
(     ) aos urubus. 
(     ) aos gaviões e aos urubus. 
Questão 8 – No período “Andam geralmente sozinhos, mas podem ser vistos em grupos de três ou quatro.”, a conjunção destacada poderia ser substituída por:
(     ) “pois”.
(     ) “contudo”.
(     ) “portanto”.
Questão 9 – Identifique a palavra-chave do texto:
(     ) “ave”.
(     ) “pássaro”.
(     ) “bem-te-vi-verdadeiro”.
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